

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ – ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ - ΖΑΝΝΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ –
ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ ΣΧΟΛΗΣ - ΙΩΝΙΔΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ – ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ – Α' ΠΛΑΚΑΣ

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2016

Αξιότιμο Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων
Κύριο. Νίκο Φίλη,
Α. Παπανδρέου 37, 151 80 Μαρούσι

Θέμα: Δημόσια Πρότυπα Σχολεία

Αξιότιμη Κύριε Υπουργέ,

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΈΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΕΛΗΦΘΗ.....ΑΡ. ΠΡΩΤ..... 1772

ΤΗΛ 2103443531-3569-2769

Οι Σύλλογοι Αποφοίτων των ιστορικών πρότυπων σχολείων θέλοντας να συμβάλλουμε στον Εθνικό Διάλογο για την Παιδεία καταθέτουμε τις απόψεις μας που παρακαλούμε να λάβετε υπ' όψη και να υλοποιήσετε πιστεύοντας ότι είναι σε όφελος της δημόσιας παιδείας.

1. Στήριξη και διεύρυνση του θεσμού των Πρότυπων Σχολείων

Υποστηρίζουμε τη λειτουργία δημόσιων πρότυπων σχολείων (με εισαγωγικές εξετάσεις στο γυμνάσιο), ζητάμε από την Πολιτεία την ουσιαστική στήριξή τους και τη λειτουργία τους με τους δικούς τους, ιστορικά αιτιολογημένους κανόνες και προτείνουμε τη διεύρυνσή τους με ένταξη στο θεσμό: α) του Λυκείου της Ζωσιμαίας Σχολής, το οποίο θα ενταχθεί στην ίδια σχολική μονάδα με το, ήδη, λειτουργούν Πρότυπο Γυμνάσιο β) της Ζαννείου Σχολής Πειραιώς, του Πειραματικού Σχολείου του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Α' Πλάκας, που ιδρύθηκαν και λειτούργησαν ως Πρότυπα Σχολεία και γ) επιλεκτικά και άλλων σχολείων, ιδίως πειραματικών, ειδικά σε περιοχές πληθυσμιακά μεγάλες ή περιοχές που υπάρχει σχετική εκπαιδευτική παράδοση (Δυτικά προάστια Αθήνας, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο).

Η επιλογή ένταξης ενός πειραματικού σχολείου στο θεσμό των πρότυπων να είναι στη δικαιοδοσία της ΔΕΠΣ μετά από εισήγηση του συμβουλίου του αντίστοιχου σχολείου και πρόταση του ΕΠΕΣ. Η αποδοχή των πρότυπων σχολείων από την κοινωνία και τα οφέλη που θα προκύψουν για τη δημόσια παιδεία να αξιολογηθούν σε βάθος πενταετίας οπότε και να αποφασιστεί η σκοπιμότητα της περαιτέρω διεύρυνσης του θεσμού των πρότυπων σχολείων και σε άλλες περιοχές της χώρας.

2. Χρηματοδότηση – Αξιοποίηση πόρων

Η χρηματοδότηση των πρότυπων σχολείων δεδομένου ότι συγκεντρώνουν μαθητές από ευρύτερες περιοχές αλλά και λόγω του ειδικού τους χαρακτήρα θα πρέπει να απεμπλακεί από τις σχολικές επιτροπές των φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης και να απορρέει απ' ευθείας από ειδικό λογαριασμό του Υπουργείου Παιδείας.

Επιπροσθέτως, η πλήρης δικαιοδοσία αξιοποίησης και εκμετάλλευσης των κληροδοτημάτων των πρότυπων σχολείων, καθώς και κάθε είδους δωρεών προς αυτά και εσόδων από την χρήση των υποδομών τους (π.χ ενοίκια κτηρίων), θα πρέπει, όπου δεν προβλέπεται σύσταση άλλου ειδικού φορέα, να δίνεται στα ΕΠΕΣ μετά από εισήγηση των συμβουλίων των σχολείων αυτών υπό την εποπτεία της ΔΕΠΠΣ. Μόνο με τον τρόπο αυτό θα ξεπερνιούνται τα γραφειοκρατικά προσκόμματα που είτε εμποδίζουν την αξιοποίηση

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

των πόρων από τα σχολεία αυτά ή διοχετεύουν τους πόρους σε άλλες προτεραιότητες των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης άσχετες με τα εν λόγω σχολεία.

3. Εκπαιδευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό

Η λειτουργία των πρότυπων σχολείων προϋποθέτει αξιοκρατική επιλογή των εκπαιδευτικών που διορίζονται σε αυτά στη βάση κυρίως αυξημένων αντικειμενικών προσόντων. Η αναπλήρωση των κενών θέσεων που ανακύπτουν θα πρέπει να γίνεται άμεσα, χωρίς καμία καθυστέρηση και επίσης με αξιοκρατική αξιολόγηση. Στους εκπαιδευτικούς που επιλέγουν να εργαστούν στα πρότυπα σχολεία θα πρέπει να δίνονται κίνητρα και να διασφαλίζεται θεσμικά η προαγωγή και τοποθέτησή τους σε συγκεκριμένες ανώτερες θέσεις της εκπαίδευσης (π.χ. διευθυντές σχολικών μονάδων, σχολικοί σύμβουλοι, Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής) μετά την ολοκλήρωση της προβλεπόμενης από το νόμο θητείας τους ή και την παράτασή τους στα σχολεία αυτά.

Επιτακτική ανάγκη αποτελεί και η διάθεση του αναγκαίου υποστηρικτικού προσωπικού σε κάθε πρότυπο και πειραματικό σχολείο όπως γραμματέα, και επιστάτη – φύλακα.

4. Σύλλογοι Αποφοίτων

Ζητάμε να κατοχυρωθούν θεσμικά οι Σύλλογοι Αποφοίτων των Πρότυπων σχολείων και να διευρυνθεί ο θεσμικός τους ρόλος. Εκπρόσωποι των συλλόγων προτεινόμενοι αποκλειστικά από τα Διοικητικά τους Συμβούλια να συμμετέχουν υποχρεωτικά τόσο στα συμβούλια των σχολείων, όσο και στα ΕΠΕΣ ενώ στην επιλογή προέδρων των ΕΠΕΣ να έχουν προτεραιότητα απόφοιτοι του σχολείου εφόσον διαθέτουν τα εκ του νόμου απαιτούμενα προσόντα.

Οι πιο πάνω θέσεις μας αποτελούν μόνο βασικές προτάσεις μας που απορρέουν από τη συναντήληψή μας για την ενδυνάμωση της δημόσιας παιδείας και την ανάδειξη του ρόλου της στην πρόοδο του τόπου και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, επιθυμούμε δε να μας δοθεί η δυνατότητα περαιτέρω ανάπτυξης και εξειδίκευσής τους μέσα από τον εθνικό διάλογο για την Παιδεία στον οποίο και θεωρούμε επιβεβλημένο να προσκληθούμε να συμμετέχουμε.

Τέλος, είμαστε ανά πάντα χρόνο στη διάθεσή σας για να συζητήσουμε τα ανωτέρω και από κοντά μαζί σας.

.Μετά τιμής,

Για τους Συλλόγους Αποφοίτων

ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ

Μ. Μπαχάς

ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗΣ

Α. Τσιμπερδώνης

ΖΑΝΝΕΙΟΥ

Γ. Βίτσας

ΖΩΣΙΜΑΙΑΣ

Α. Δάλλας

ΙΩΝΙΔΕΙΟΥ

Κ. Μπουρλετίδης

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΕΚΠΑ

Γ. Βαρότσος

Α' ΠΛΑΚΑΣ

Μ. Αρταβάνης

Κοινοποίηση:

1. κ. Κωνσταντίνο Γαβρόγλου, Πρόεδρο Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων
2. κ. Δημήτριο Ψύλλο, Πρόεδρο Δ.Ε.Π.Π.Σ.